车界车市 / 汽车周刊

新民晚報

囱

100

周川

夏日入冬 降价难成救市"必胜诀"

即使有4月、5月的连环降 价,与一片红火的中国股市相比, 汽车行业的愁云惨雾似乎难以挥 之而去,反而是变成了冻雨直接 洒落,阵阵寒意让人无法回避。

根据全国乘用车联席会6月 5日公布的数据,2015年5月份, 全国广义乘用车累计销量为 157.38 万辆, 同比增长 3.8%。其 中, 轿车销量 89.74 辆, 同比下降 9.8%;SUV 销量 44.87 万辆,同比 增长 51.0%: MPV 销量 13.93 万 辆,同比增长10.6%。上海大众、 汽-大众,上海诵用三大巨头5月 在华销量都出现了原地踏步或是 下跌,"红五月"已成历史。

据6月1日中国汽车流通协 会发布的 5 月经销商库存预警指 数显示,今年5月这一指数高达 57.3%, 比库存预警线高出 7.3 个 百分点,这已经是连续第8个月 高于警戒线。这意味着由于新车 终端销量的持续低迷, 汽车经销 商正在持续承受高库存的压力。

降价未让消费者买账

在走访多家经销商后,我们 发现, 历经 4、5 月份几家主流车

6月6日,创新BMW 2系多

功能旅行车在第19届深港澳国

际车展上市,上市的两款车型分

别为创新 BMW 2 系多功能旅行

车 218i 领先型、218i 运动设计套

装,价格分别为28.99万元和

32.99 万元。此类小7座的旅行

车,目前在豪华品牌方面还暂开

有超越同级的车内空间,将乘坐

空间和后备箱的利用率发挥到极

致。同时还提供了充裕的头部空

间和全景天窗, 让人尽享开阔舒

适的空间感受。该车型提供三排

座椅,最多可容纳七名乘客。第二

排座椅可前后滑动 130 毫米来扩

展膝部空间或载物容量,确保了

车内空间的高度灵活性,同时第

二排座椅还可安装3个儿童安全

座椅。只要按下一个按钮,第二排

座椅靠背就能够按照 40:20:40

的比例折倒 第三排座椅也可完

BMW 2 系多功能旅行车拥

同级竞争对手。

体

验

企的官方降价, 消费者对价格的 敏感度有增无减,他们更在乎官 降后,实际成交价高了还是低了。

有沪上经销商回忆,2010年, 区区 3000 块的汽车节能补贴,就 引发了经济型轿车的消费热潮, 2013年的豪华车让利,也让车市 红火了一把。可是,到了2015年, 屡试不爽的降价绝招, 却再也难 入消费者法职。

有上海大众经销商表示,"4S 店布点太密集了,客户随便坐个 公交车,就能跑好几个4S店,他 们有时间慢慢磨价钱。

沪上一家长安福特经销商表 示,"购置税是免了,但是优惠全 收回了,有些消费者干脆再等等, 税有松动, 车价更有可能松动。

业内人士对此表示, 所有的 官降,都是车企把终端已经有的 优惠集中起来,首次购车者不会 因为有一点点优惠就去买车,置 换的人更不着急,都可以慢慢来。 车企门槛精,消费者门槛更精。

股市楼市分散注意力

有专家分析, 今年车市消费 环境较复杂,中小企业经营预期 严重偏淡, 消费也遭遇年轻人要 创业和炒股,中老年人以炒股为 事业,导致家庭流动资产结构调 整,正常适时消费受阻,从而暂时 抑制了消费改善型购车需求,继 而导致车市增速放缓。

对此,浦东有经销商喜忧参 半地表示,4S店拼命让利促销,但 客户都把钱放到股市求"钱生 钱",我们的让利换不来眼前销量 的回涨。但如果股市真的很好,客 户赚钱了,那他们也有可能把购 车计划升级,原先计划买10万车 子的,有可能直接买20万的车 子。长期来看,可能会是好事情。

此外,过年以后缓慢复苏、4 月后强劲复苏的楼市, 也给车市 带来不小的影响,"学区房"的炒 热,让一些稍有经济实力的80后 推迟了家用车的置换计划。

减产会是"必胜诀"?

有关信息显示,2015年中国 汽车产能将达到近4000万辆,在 需求出现较大放缓的状态下,或 将有千万辆的产能闲置, 汽车市 场出现了较严重的供过于求现 象,产能释放过剩与市场需求不 旺之间的矛盾日益加剧。

该如何缓解这一矛盾,缓解 经销商的库存压力,已有厂家公 开表态减少产能。

5月25日,在上海举行的 CES 展上,福特中国董事长兼首 席执行官罗礼祥承认, 福特的确 采取了减少产能的做法,以减轻 经销商的压力。2015年4月,福特 在中国市场的批发销量为 96889 辆,同比微增0.1%,创下今年以来 福特在华最低增长速度。

而 4 月中旬,宝马中国和华 晨宝马官布调低 2015 年二季度 批售目标。而刚刚实现国产就遇 到车市寒流的捷豹路虎, 也开始 调整 4 到 6 月的销售目标和二季 度经销商的商务政策, 改善经销 商的现金流,而全年销售目标的 调整已经是不得不做的事情。

即便如此,在一线默默做"慈 善家"的经销商们依旧愁眉不展, 盘算怎么尽快处理那些积压在仓 库里的汽车。有宝马经销商表示, 目标降不降,其实关系不大,毕竟 好的车源仍由车企掌握,畅销车 型搭售难卖车型,也属于压库存, 今年日子真的难熬。 姚琼

6月3日、上汽集团与大众汽 车集团在德国柏林签署了《关于上 海大众汽车安亭基地升级改造及纯 电动技术合作的协议》。很快有关此 次上汽和大众的增资细节也得以曝

笔者掌握的要点有三:其一,双 方将投资65亿元人民币,用于上海 大众汽车安亭生产基地的升级改 造,包括新建采用无中涂水性涂装 工艺的油漆车间等;其二,大众品牌 全新 C 级车将于 2016 年在安亭基 地投产;其三,双方将投资12亿元 人民币, 开发一款面向中国市场的 纯电动车型,该车型将基于畅销车 型 Lavida 朗逸进行开发,计划于四 年内在安亭基地投产。

几点解读如下:

65亿升级改造后,上海大众安 亭工厂的产能有望再次显著提升。

目前上海大众已有工厂所形成 的年产能分别为:安亭三座工厂82 万辆、南京工厂30万辆、仪征工厂 30万辆、宁波工厂30万辆,总产能 达到每年172万辆。上个月25日, 上海大众长沙新丁厂投产,将形成 年30万辆整车的生产能力。二期工

程将在2017年左右正式启动,两期项目总产 能将高达60万辆。乌鲁木齐工厂,预计 2015-2016 年将实现每年 5 万辆 A 级车的产 能,还有望扩充至30万辆/年。

据此前大众官方的确认产能目标显示, 到 2019 年前后,总产能将提升至 500 万辆。

据笔者判断,双方65亿重金投下去,安 亭工厂的产能有望提升不少。

有关上海大众的全新 C 级车, 目前手头 掌握的资料显示,在产品定位方面,这款全新 的中大型轿车将处在帕萨特和辉腾之间,在 包括尺寸、燃油经济性以及内饰等方面均将 十分符合国内消费者的用车需求。可以预见 的是, 未来这款 C 级车将成为上海大众新的 盈利增长点。另据透露,这款全新 C 级车有望 在今年8月进行发布,或在成都车展便可一 睹芳容了。

至于双方斥资 12 亿元打造的纯电动车, 由于只是4年内的计划,所以未知的因素还 很大。据此前曝光的朗逸电动车概念车相关 数据显示, 这款电动车由安装在车头部位的 电动机驱动,最大功率为85千万/115马力 (持续功率:50千瓦/60马力),可提供最大为 270 牛米的扭矩。从静止加速到百公里/小时 用时约11秒,最高时速可达130公里,最长 可行驶 150 公里。其蓄电池可以通过家用 220/230 伏电源直接充电,根据蓄电池情况的 不同, 充电时间最长需要 7 小时。如连接 380/

400 伏电源, 充电时间缩短为 3.5 小时。 当然啦,由于上市时间尚久,现实版的 朗逸电动车,很可能再做性能完善。

综上所述,此次上汽和大众的增资野心 不小,不仅涉及产能,还涉及增利的 C 级车 和涉及未来的电动车。大众在中国的新革命 征程或由此起步。

BMW 2系7座旅行车创新上市



辆具有最大 1820 升的载物空 间。宽敞的高开式尾门配合人性 化的设计,让行李箱的装载便捷 无比,用户可通过按钮或保险杠 下的传感器控制尾门的打开和 关闭, 充分体现了 BMW 创新高 效的设计理念。

动力方面,BMW 2 系多功能 旅行车搭载了采用 BMW Twin-Power Turbo 技术的全新三缸涡 轮增压发动机,最大输出功率可 达 100 千瓦/136 马力, 并且从 1250 转/分开始即可输出 220 生 米的最大扭矩,整车从静止加速

到 100 公里/小时为 9.8 秒, 同时 百公里综合油耗仅为6.1升,综 合二氧化碳排放也仅为 145 克/ 公里。整车风阻系数仅为0.31,保 证了强劲的动态行驶性能,巧妙 地将驾驶乐趣、宽敞空间和灵活 性融为一体。

全隐藏于储物地板中,这时的车 汀苏最大汽车经销商集团万帮金 之星车业日前强势进驻沪上,其旗下华 东最大的新能源汽车体验中心 5月30 日落户上海御桥汽车城,完成了2015

> 万帮新能源体验中心是目前华东 地区最大的新能源汽车专营店,销售包 括特斯拉、江淮、启辰、奇瑞、瑞驰、力 帆、广汽在内的新能源汽车,并提供充 电桩安装、汽车精品、维修保养、二手车 业务等在内的一站式服务

年上海新能源板块重要的战略布局。

和体验中心项目同时启动的还有 新一轮的上海市"星星充电"充电桩覆 盖工程,万帮新能源确保在之前的基础 上年内再推至少6000个充电桩,更为 每位新能源车主免费配置专属充电桩 到户,确实解决上海新能源汽车车主最 关心的续航间题。

2014年万帮大举投资新能源领域, 形成了全系列新能源汽车充电机产品

桩,而旗下"星星充电"也有望成为中国最有影 响力的充电设施城市运营商。2015年万帮计划 新建新能源汽车品牌销售店15个,实现新能 源汽车销售8000台。 刘朝晖

线。与此同时,未来三年内万帮将投资 50 亿在全国建设 50 万个社会运营充电

硬派SUV长安欧力威X6上市

长安汽车欧力威 X6 上周在南京正式上 市,新车共提供两款车型可选,售价分别为 61900 元和 68900 元。在上市会上,长安汽车 同时宣布欧力威 X6 珠峰之旅正式启动。 支由美女车模, 专业媒体, 专业背包客, 欧力 威 X6 车主组成的欧力威珠峰之旅车队,从 南京出发,将历经22个日夜,行走18座城 市及6000多公里路,一路驶进西藏,驶上珠 峰大本营。

欧力威 X6 拥有硬汉气息十足的上下双 色车身,以及绝非摆设的金属车顶行李 架。简洁有力的前中网造型,犀利的 雾灯浩型, 红色的刹车卡钳在

执拗和时尚之外增添了 几分运动气息。不同于常 规的外挂备胎车型的开 启方式, 欧力威 X6 采用 了侧向打开备胎包然后 上掀打开背门的开启方 式。除了拥有硬派 SUV 的造型, 高达 185mm 的 离地间隙,增添了欧力威 X6 的实用性、通过性当

然还有硬汉气息。 欧力威 X6 搭载长安 E-Power 系列 1.4L 发动机,最大功率达到74千瓦,最高扭矩达 到 136Nm,与之匹配的是 5 速手动变速器或 5 速自动变速器。悬挂方面,欧力威 X6 采用 前麦弗逊后扭力梁式悬挂。欧力威 X6 强劲 动力和偏舒适的底盘,为此次背包客珠峰之 旅挑战陡峭的川藏线和高原缺氧等恶劣条 件提供了动力和舒适的保障。



轮胎防爆技术再升级 普利司通安驰者发布

普利司通日前在京发布新一代可缺气 行驶轮胎"安驰者",新品将于7月上市。

搭载可缺气行驶技术的轮胎("RFT"). 也就是防爆胎,可以在轮胎气压丧失后仍能 以一定的速度安全行驶一定距离。上世纪80 年代普利司通率先研发出"RFT 轮胎", 凭借 其在低气压状态下可保障行车安全、实现车 辆无备胎化的安全环保性能,已取得业内认 可并广泛用于全球市场。

与过去的两代 RFT 技术相比, 此次发布 的第三代 RFT 安驰者最突出的变化在干采 用了纳米技术散热胶和散热鳍片技术,重新 设计了胎壁支撑带状块,并引入了轮胎的空 气动力学技术,让日常行驶的舒适性更高, 在万一缺气时胎壁的支撑力和耐用性更突 出。过去的 RFT 技术轮胎,在缺气时只能行 走30公里左右,而安驰者则能在零气压情 况下以每小时80公里的时速行驶80公里, 这对轮胎安全性是个巨大的突破。